

【全国公安工作会议一周年】贯彻落实全国公安工作会议一周年

喀什公安 喀什公安 5/9



全国公安工作会议于2019年5月7日至8日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，为新时代公安工作和公安队伍建设指明了前进方向、提供了根本遵循。

转眼间，全国公安工作会议一周年过去了，喀什市公安局官方微信平台将陆续从坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警四个方面，发布公安民辅警学习贯彻习近平总书记“5·19”重要讲话精神和全国公安工作会议精神的学习心得，敬请关注。



法制大队

法制大队吴进迈

法制大队以自治区党委《关于加强新时代新疆公安工作的意见》为指引，按照局党委深化执法规范化建设决策部署，根据全国公安机关执法规范化建设推进会要求，紧紧围绕执法制度体系建设、执法办案管理中心建设、执法权力运行机制改革、执法信息化建设和执法能力建设等重点任务，全面推动执法规范化建设取得进一步成效。

一、领导重视法制队伍建设及执法规范化工作。一是自全国公安工作会议召开后，对执法规范化工作有了更严的标准，局党委高度重视配齐配备法制业务骨干力量，由2019年1月份8人增加4人，随着业务工作增多，经局党委研究决定又配备4名业务综合素质较高的援助民警，极大解决了警力不足现状；二是根据自治区党委、公安厅及地区公安局《关于深化公安执法规范化建设的意见》，制定《喀什市公安局执法规范化建设实施方案》，细化责任目标并组织各部门签订执

法规范化建设责任书；三是2019年7月18日喀什市公安局组织召开执法规范化建设推进会，党委副书记、政委麦麦提艾力·吐拉克同志总结了喀什市公安局执法规范化建设工作情况，并分析存在的问题，研究部署今后一个时期全市公安执法规范化建设工作，确保我局深化公安执法规范化建设工作取得新成效、新突破。

二、以信息化为主导，规范现场执法。一是学习借鉴阜康市和地区执法规范化建设推进会精神和先进经验，选派专人到麦盖提县公安局学习，后对我局各执法办案场所进行指导检查，提出办案区改造建议300余条。积极与深圳德奥公司衔接，拟定在国保大队建设办案中心、在公安局新址建设案管中心、涉案财物管理中心，我局办案区升级改造工作有了进一步提高；二是为切实解决我局执法记录仪配备不足问题，法制大队通过实地执法规范化调研工作，了解基础执法困难与困惑，形成专题报告，积极向局党委建言献策，建议为基层配齐配全执法记录仪，同时协同警务保障室、科信大队，为基层一线执法力量做好执法记录仪使用和保障工作，保证全局执法办案民警人手1部。

三、以规范执法权力运行机制为契机，全面深化执法规范化建设。一是先后研究制定了《喀什市公安局接处警工作规范》、《喀什市公安局警综平台接处警对接规定》、《喀什市公安局如实受立案专项治理工作方案》、《派出所办理刑事案件工作规范》、《喀什市公安局办理经济案件规范》、《喀什市公安局关于行政案件快速程序规范》、《喀什市公安局审核刑事案件不予立案、撤案环节工作机制》、《重大疑难案件集体讨论制度》、《喀什市公安局办理卖淫嫖娼行政案件工作规范》、《喀什市公安局执法办案责任制度》等相关法律规范，对受案、立案全流程监管。二是为新冠肺炎疫情期间，法制大队定期组织民警向疫情防控安置点开展“送教活动”，通过面对面教学、提问的方式，对疫情防控工作中易发性违法犯罪行为的法律适用和个人防护问题进行讲解，促使执勤民辅警有效配合、服务保障有关部门开展疫情防控工作，依法精准打击严重妨害疫情防控的违法犯罪行为。法制大队共点对点送教13次，受教人数65人，并《制定喀什市公安局疫情期间收押人员流程》、《喀什市公安局关于新型冠状病毒感染疫情防控期间隔离医学观察的工作流程》、《新型冠状病毒肺炎疫情防控期间接处警及打击相关违法犯罪的工作指引》、《办理涉疫类案件相关法律法规汇编》，确保疫情期间工作流程合法，不断提升一线执勤民辅警防疫期间的现场处置能力和个人防护水平。三是根据局党委关于执法规范化建设工作安排部署，法制大队民警深入基层办案队，对执法办案工作进行实地调研，上报典型经验做法4篇、调研材料4篇。

四、加强纪律监督，促进作风转变，坚持以制度管人。一是大队领导通过“家访”的方式，定期与民警家属恳谈，及时了解掌握民警在家里的思想状况和

困难情况，抓好“8小时”以外几个“圈子”监督不放松，使民警违法违规违纪行为早知道、早预防、早制止，确保24小时让人放心；二是定期组织召开座谈会，播放警示教育纪录片开展廉政警示教育，结合自身实际，认真开展讨论，深刻剖析案例，从中汲取教训；三是组织全体人员集中学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》以及所内各项规章制度，将警纪警规作为岗位练兵和培训的基本内容，成为全体人员的行为准则和规范个人言行的“紧箍咒”；五是结合大队工作实际，大队领导班子经常性的对民辅警在警容风纪、值班备勤、办公秩序等方面监督检查，及时发现和纠正各种违纪苗头和隐患；六是坚持以制度教育人、引导人、监督人、惩戒人。杜绝吃拿卡要、冷硬横推、乱收乱罚、不作为、慢作为等方面的问题，一经查实，一律按照相关纪律规定严肃追究相关民辅警责任。

五、大力开展法制宣传教育。法制大队以“七五”普法、法制副校长为抓手，严格落实“谁执法，谁普法”的普法责任制，以法律进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位为载体，紧密结合实际，针对不同情况，采取不同的宣传形式，最大限度开展好普法工作。2019年5月以来，局党委高度重视普法工作，下拨资金印刷宣传单、手册、海报等宣传资料1800余份，法制大队认真组织各部门开展《第五个全民国家安全宣传日》，重点围绕“宪法”“密码法”“境外非政府组织境内活动管理法”疫情防控、去极端化、边境管控、扫黑除恶、禁毒等相关法律法规进行宣传教育，宣传群众45000余人，解答群众法律疑惑600余人，并及时向市委依法治市领导小组办公室报送法治宣传教育活动简报16余份，组织法制副校长进校园做法律宣讲40余场次。

下一步法制大队将紧紧围绕《关于进一步推进严格规范公正文明执法的意见》提出的新目标新要求，持续强化案件审核和执法权力运行机制改革工作，以执法质量考核评议为抓手，加强队伍建设，确保取得工作成效。同时不断改进和完善工作措施，打牢基础、补齐短板、巩固成果，确保各项部署落地生根。

刑侦大队

刑侦大队 陈强

自2019年全国公安工作召开以后，喀什市公安局刑侦大队在喀什市公安局党委的坚强领导下，深入贯彻会议精神，不断提升全体民、辅警的工作能力，为维护喀什市的平稳安定贡献着自己的力量。回顾过去的一年：

这一年，我们全力维护社会稳定，众志成城保大庆。面对这场举国欢庆的盛大典礼，刑侦大队所有民、辅警克服困难，坚守在安保一线，把安全稳定作为压倒一切的首要政治任务。不断向全体民、辅警传达学习贯彻全国公安工作会议精神，统一全警思想认识，始终保持对党绝对忠诚和对人民高度负责的精神，牢牢把握新时代新要求新使命，全力维护社会稳定，精准保障人民安宁。

这一年，我们齐心协力抗疫情。面对这场突如其来的新冠肺炎疫情，在新年伊始，即与我们打响了一场没有硝烟的战争，刑侦大队所有民、辅警放弃了与家人团聚的机会，全力奋战在疫情防控的最前线，坚守在隔离点执行警戒任务，奋力保障这场没有硝烟的战争的胜利；

这一年，我们不断深入、破获各类刑事案件。过去的一年里，不论是传统的“盗抢骗”，还是新型的电信诈骗案件都处于高发频发的状态，刑侦大队全体民、辅警利用各类情报信息及平台破获各类案件，提升了公安工作的现代化和信息化水平。

这一年，刑侦大队不断开展“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，筑牢了忠诚警魂，强化了使命担当，不断开展警务实战技能大练兵，提升民、辅警的专业能力，以扫黑除恶专项斗争为龙头，以打击各类违法犯罪活动为重点，着力锻造“四个铁一般”的素质过硬的刑侦铁军。

回顾过去，我百感交集；面对今天，我信心百倍；展望未来，我任重道远。2020年，刑侦大队将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定坚决的执行局党委的决策和部署。要牢固树立敢打必胜的信心，筑牢巩固政治安全防线，紧紧绷紧政治安全这根弦，始终把维护国家政治安全作为第一责任；要牢固树立除恶务本的决心，坚决维护社会的平稳安定，提升自己专业能力，严厉打击各类违法犯罪活动，不断提升人民群众的安全感、幸福感、获得感；要牢固树立以永不退色的初心，服务群众，坚持聚焦“四句话、十六字”总要求，做一名党和人民满意、素质过硬的新时代的人民警察，更好的展现新时代新担当新作为新形象。

喀什市公安局东湖派出所举办“传承五四精神·不负青春韶华”警体运动会

【法制大练兵】喀什市公安局法制大队组织法制员培训班开展党性教育活动

【五一特刊】平安“五一”，喀什公安在你身边

喀什公安，您好！诈骗分子，拜拜！

【全警实战大练兵】喀什市公安局开展“趣味”大练兵 轮胎玩出新花样

主编：张凤

责编：王建波

编辑：王建波

欢迎投稿：417382506@qq.com

2020 0309 期